Oneparop Kazumupa SU(2)

Hanomuum: NMepBasa nemma Llypa — maTpuua, KOMMyTUpPYHOLLAA CO BCEMU
MaTpuuamum irreps, KpaTHa e GUHUYHOMN.

@ Kakaa maTtpuua xommyTupyet co Bcemu reHepatopamu SU(2) npeobpaszosaHnn?

Basuc anre6pbl su(2) — onepartopsl, o ot
cBfi3aHHble ¢ MaTpuuamu Maynm : T; = 5 T3, T5] = desjnTh
. 1 1
0;0; = 5'&]]1 + ’I,E,‘Z'jk;O'k,, {O'Z', O'j} - 25zJ]I CFZCZ—’J = E[Tz,T]] + §{Tz,T]}
3amevaHue: Ans nponsBosibHON anrebpbl Jln 2it nabop Koncmanm

1 —
{T;, T} =TT + T;T; = N(Sij]l + dijx Tk
dij p=21r ({TZ’ Tj }Tk) Pazmepnocmo pynoamenmanvrozo

npeocmaesieHus

o Insa SU2) dijx =0

[OnepaTop Kasumupa rpynnel SURR):  C(o;) = o3 + 05 + 035 = a; }




Oneparop Kazumupa SU(3)

Basuc SU(3) — matpuubl Fenn-MaHa : 15, T5] = ifisule  To(TiT5) = 26,5
1 V3
J123 = 1, f147 = foae = fos7 = [3a5 = —fi56 = —fae7 = Y Jass = fers = o

1
{T;,T;} = TLT; + T;T; = §5in + dijk Tk

3agayva: Beluncnute su(3) koHctautel dijx = 2Tr ({15,7; }1%)

8
{OnepaTopbl Kasumupa rpynnsl SU(3): J [ Z \f, Coy= Zdijszi)\j)\kz]

ijk

@ Yucno oneparopoe Kasaumupa nonynpocrou anre6pui Jiu paBHO paHry
3TOM rpynnbl k

3ameuvaHue: OnepaTtop Kasaumupa He npuHagnexurt anreope Jln




Nurerpaua nmo rpynme Jin
N V¢
d
> [

HanomHuMm: Onisi KOHe4YHOU 2pynnbl Z f(gi) = Z f(99:) VgeG
g g

@U(): U=e*cU(l), acl0,2r] == [f(a)=f(a+2r)

27 27
U \U(q) = e e = @) mp /daf(a) = /daf(a' + «)
0 0

Hneapuanmnocmo unmezpana no cpynne U(1) omnocumenbHo j1€6020 YMHOMCEHUS

@ [ns npou3eosibHOU KoMnakmHol epynnbi Jlu cyuwecmeyem eQUHCMEeHHas!
JlegoUHeapuaHmMHasi Mepa UHmMe2pupoesaHusi no 2pynne (Mepa Xaapa):

/ du(9)f(d'g) = / du(9)f(9), duld'g) = dulg) Vg,g' €C
G G

1
[/ u(g) = 1} == Mepa Xaapa Ha S':  u(a) = 2—da
G T




o MuBapuaHTHaA MeTpuUKa Ha rpynne:

dsz(g'ghg'gz) = d32(91,92) = dSz(e, 9291_1)

3ameyaHue: 3a0aHuUe MEMPUKU 8 OKpecmHocmu 2pynmnoeoll eQUHUYbI
00HO3Ha4YHO 3adaem ee Ha eceu 2pyrnne

@ B nokanbHbIx KOoOpOuHamax Ha epynne X;: ds® = a;;(Z)dz'dz’ = a;;(0)dz’da’

w2 m@0(E) e
HanomHuM: reHepaTop anre6pbl Jln onpegeneH kak  1; = ol e
v |£=0

=p q;;(0) =Tr(T;T}) a;;(Z) = Tr [(9ig(Z) - 9(B)~") (8;9(2) - g(2)™")]

ds’ =Tr [(dg)-g~" - (dg-g™")] = Tr[dg~" - dg]

& SU(2): U(Zl,Z2) = (21 _222> € SU(Z), (21,22) € Cz, |Zl|2 + |Z2|2 =1
2 1
@ Mpynnoeoe npoctpaHcTBo SU(2): cdhepa SB (¢, 6, ¢)

o D . _ * _ . . ,I:
z1 = o1 + 1xo = cos€ +1siné cosf Zp = x3 + 14 = sin & sin Pe*¥

E=7m/2 — §3— G2



cosé +isinfcosf —sinésinfe®
U(ea 2 g) = (

sin & sin fe??¥ cos & —isiné cos @

> € SU(2)

3apava: nokasaTb, YTO MeTpuKa Ha rpynne SU(2) B aTom cnyyae ecTb

ds® = Tr [dUdU] = d&€? + sin? £(d#? + sin® 6dp?)

© @)
Munepcghepuyeckue koopOuUHambl ”
dx e =/
Bcnomoz2amenbHbIU uHmMezpan: / .
( oo n 00
2 2 2
I, = /dnx exp {—fo} = /dn:c e %le™% e % = q"/?
{ —00 1=1 —00

T Q n orn/2

o w2\ —1 — n b —

| I, ==Q, /eXp( r )’I‘ d’l‘/2 I (2) ) [Qn }
0

TenecHbIn yron B N-MepHOM NPOCTPaHCTBe n=4 = ), =272




mepa Xaapa Ha S’

244t ri=1 {zl:xl—l—zxzzrcos{—l—zrsm{cosO

Zo = T3 + 1x4 = rsiné sin fe'¥

KoopduHamsbi Ha R?

(&, 0, ¢) - koopAuHamb! Ha S°

Ulz1,22) = ( % ) € SUQ), (a1,22)€C? |z + |l =
o OnemeHT rpynnosoro obkema: dV = dxidradxsdry = J drdédOdy
det (8901, 8%2, 8%3, 8%4

r,&,0,¢

AkobuaH npeobpasoBaHuga: J —

)‘ = 72 sin? € sin 6

. :
mmp> Mmepa Xaapa Ha S3: [ du(g) = o2 sin” § sin 0d€dfdyp ]

3apayva 1: Mpu napameTpusauum cepbl S° yrnamu diinepa

COS geéwﬂp) — sin ge—%(¢—¢) 21 = rcos ge? > (V+9)
V6. 9.e) = sin2e3(¥=¢)  cos ge—%(ww) = z =rsing 62(¢ i
MokaxuTte, 4TOo Mepa Xaapa B 3TOM cnyyvae ecTb du(g) = 2 sin 0d0vdep

3agava 2: Onpenenute mepy Xaapa Ana rpynnbl SO(3)




Kiaaccupuranus Beniass-Kaprana

@ [Ipocmas rpynna Jin: rpynna padra r, eAMHCTBEHHbLIMMX NoArpynnamMm
KOTOPOW ABNAIOTCA 3NMEMEHT eAUHMLLI U caMma rpynna;

@ MMonynpocmas rpynna Jlu: rpynna paHra r, He coaepxawan
CBA3HbIX abeneBbiX HOpPManbHbLIX noArpynn

@ MNopanre6pa Kaprana H: MakcumanbHbIX OAHOBPEMEHHO ANaroHanu3upyeMbIn
Habop aneMeHTOR B nonynpocrton anre6pe Jln paura r

{H1, Hy, ..., H,} [H;,H;]=0 Vi,j

OcHoBHana ngena xnaccudpunrkauun Benna-Kaprana:
pa3buTtb Bce anemMeHTbl anredpsbl Jln pasmepHoctn dim G = d Ha
(I) o6pasyrowme noganredbl KaptaHa; (lI) ee opTtoroHanbHoe AONOJSIHEHME:

al G = {tl, t2, .. .td} = {Hl, H2, .. HT-} + {Tl, T2, .. -Td—r}
Tr (H;,T,) = Tr (ad (H;) - ad (Ta)) = 0
3amevanue: Tr(H;, [H;,T,])) =Tr ((H;, H;],T,) =0 == [H;, T,] = ifiaTp

dpmuUTOoBa MaTpuua
pasmMepHocTu d-r

[y, Ta] = )Ty, YY) =ifiar = (RO},



Hi, To] = hOTy, 1Y = ifiap = —ifira = (B, = —pO"
® Nvaronanusauun hgb) — (Uh(i)U_l)ab, Ty — Uaply, H; — H;

HoBbii 6a3uc £, B nognpocTtpaHcTBe, OpToroHanbHOM noaanredpe KaprtaHa:

@ ba3uc Beiinsi-KapmaHa: [[Hu Eo] = a; Eq ] @;— XOpHEeRble BeXTopa

MHpekc @ HymepyeT co6CTBEeHHbIE 3HaveHns matpuubl H,
(; — KOMMNOHEHTbI COOTBETCTBYIOLLEro (KOMMNIEKCHOr0) BEKTOPA, Pa3MepHOCTH I

3ameyaHue: KOpHeeble 8eKMopa He 8bIPOXOEHbI

1 1 . 1 :
SU(2): d=3, r=1 H = 50‘3, E, = 5(0’1 + 20'2), E_ = 5(0‘1 — 20'2)
[H,Ey] = +Ey, [Ey,BE_]=2H, ag—+1
(4 o,
< —_— H

-1 0 1



3ameyvyaHue 1: KOpHe8ble eekmopa ece20a delicmeumersibHbl (CO6CMeEeHHbIe
3Ha4YeHUs1 aHMuCcuMMempu4yHoOU 3pMumo8ou Mampuuybl)

Dy = azu, RO** = —py* = g0

3ameyaHue 2: KOpHe8ble eekKmopa ece20a x00sm napamu:
ec/lu (/; - KopHeeoU eeKmMop, mo u -(; - KOpHeeoU eeKmMop

| [Hi, Bo) = 0B |

Ucnonb3ysa ToxxaecTtBo AKooOu:
/ ¢
[Hi, [Ea, Eg]| = —|Ea, |Eg, Hi]| — [Eg, [H;, Ea]| = (i + 8i)|Ea, Eg

3amevaHue 3: onepamopbi E,0pmo20oHanbHbl eCiu UX KOPHU He coenadarom
Tx ([Hs, EalEg) 5 Tr (Ea|Eg, Hi]) == (a; + 53;)Tr (EaEp) =0

78] 5
[ Jlnst mo6oit anreopst Jln! ] (o a;+ JB; -KopHeeoli eekmop
- [EouEﬁ] ~ Lo+
|Eo, Eg| - anemenm anze6poi < ©a;+ p; - He KopHeeoil gexmop
— [Eq, Eg] =0
ea;+pB;, =0

N — [E.,Eg| € H

3amevaHue 4: KOPHU He 8bIPOXKOEHbI, ecsiu (/; — MPOCMoUl KOpeHb, mo
2; He MoXkem 6bImb KOPHEM



@ CxanspHoe npousseaeHue B NpocTpaHcTee kopHen: (a-B) =o; 3, o =(a- )

@ KaxobIli npocmou kopeHb onpedesisiem sl(2) nodanzebpy epynnbi G:

T |Hy, E1o] = +2E4,,
H. — 2(ay 2I—Iz) _— <
a [Eou E—a] — Ha
2 (-
|Hi, Eo] = B, wmmd |Ho, Eg] = (a2 b Eg

3amevanue: matpuua H , cootBetcTByeT onepatopy 2T; n umeet uencie
COOCTBEHHbIE 3HAYEHUS:

HoElm) = (BaHa + [Hoy Egllm) = (m+ 2%

[Z(a'ﬂ) —(.1 2 coso— @) . }- ¢ = {30°, 45°, 60°, 90°}




baszuc Benias-Kaprana

9 [H,, Eg| = E
B o2
~ NopFEatp, i a+ B isa root
20 - H
0 B 1r000M APYroM cirydae

2
3amevanue: Tr(H;H;)=0;;, Tr(H;E,)=0, Tr(E,, E_o) = o2

@ Cucrtema kopHeBbIX BeKTOpoB B npocTtpaHcTBe R’ ogHoO3HauHO

COOTBETCTBYET nonynpocroun anredpe Jiu

o Ha6op KOPHEeBbIX BEKTOPOB KOHe4Y€eH, OH HEe COAePXUT HyneBbIX JJ1IeMeHTOB
(- B)

2

@ Ecnu aun (8 - noBa NnpocTbiX KOpHA, TO [ — 2«

2(cx- B)

(87

- TOXe NPOCTON KOPEeHb

@ Ecnu a u @ - pBa NPOCTbLIX KOPHA, TO - uenoe Yucno



NoAT . A
SU(3): d=8, r=2, 6a3uc anre6pbl — maTpuubl lenn-Mana A, 205 | = zfijk,g,
010 0 — O 1 0 O 0 0 1
A=1|1 0 O}, Xx=12 0 O0}],23=1(0 -1 O0],x4=10 0 O},
0 0O O 0 O 0O 0 O 1 0 0
0 0 —2 0 0 O 0O 0 O 1 1 0 O
=100 0], x%=[00 1], x»=]00 —i|,xs=—[0 1 0],
i 0 0 010 0 i 0 3\o 0 -2
@ Mopanre6pa Kapranwa: H = {H H}—{ﬁ ﬁ}
. 1, 2 \/57\/5
1 1
& Step operators: Eia1=§(>\1i>\z)=Ti Eia2:§(A6j:)\7):Ui

1
Ei,, = 2 (M) =14

Tr (H;H;) = 63, Tt (B, F—a,) = bab

SUB) — 3 SU(2)



@ KommyTaunoHHbIe COOTHOWEHUA (NpoBepuTb!):

[H17 E:|:041] —

[H17 E:|:a2] —

[H].? E:I:a3] —

[H27 E:I:al] —

[H27 E:l:ag] —

[H27 E:I:O',3 —

==  KopHu su(3): [o;(\@, 0); ag= f \/7 7 g)

3amevaHue 1: a3 = o1 + 9
3amevanue 2: o =2
[Ea17 E—al] = \/§H1

[Ea27 E—ag] =——2H1 +4/ - H>



SU(3) - Kopau 1 Beca

1 0 1 0 0
1 1
» Mopanre6pa Kaprana: H ={Hi, H2}= {\/5 (0 —1 0) 53 (0 1 0 ) }
0 0 0 0 0 —2

@ CoGCcTBeHHbIe BeKTOopa U COGCTBEHHbIe 3HaYeHNA noaanrebpbl Kaprana:

1 0 0 rH1’01 = %’01, HQ'U]_ = \/51\/5 V1
V1 = 0 , U — 1 , Ug — 0 1
0 0 1 { Hivp = — 5 v2, Havp =

_ 1

V2v/3 2

DyHIaAMEHTAJbHbIA TPUILIET (KeapKu) Hivz =0, Hovs = _ V2
\

/3 U3

Beca dhynpameHTanbHoro npeacraeneHus su(3):

[“1:(% aa) v a) “3:(0’_@ ]

Kopuu su(3) aAyanuHbl Becam:

1 3 1 3
a1 =pi—pe = (V2,0); as=pa—pz=(—m,4/=); az=p1—pz=(—,1/>)
V2 V2 V2 V2



KopHeBasi nuarpamma 3 npeacraBjieHus BecoBas nuarpamma 3 | 3 npeacraBiieHui

“ A H
" /) m= (Y5 vavs) A2
~a, o, "7 (‘«15’ Ve
4 (0
H]
—a; —a,

@®OyHIaMeHTAILHbIA AHTH-TPUILIET 3 v = ( 0
IpuBoaumoe npeactapienne 3 Q3 = 1 P 8 (CHHTET + OKTeT) - Me30HbI (KBAPK-aHTHKBAPK)
() (i) (o) G ) () (05

= (0,00+(v2, 0)+<%, %) +(=v2,0)+(0,0)+ (—% £)+ (—% —£)+ (% - %)HO,O)

3agava: Hapucyite cOOOTBETCTBYIOLLYIO BECOBYIO AMarpamMmmy O OkTeTa




@ U ewe oaHo npeancraenenne SU(3I):
@ Nopanre6pa Kaprana: H={Hy, H,)} = {; (

@ Step operators:

01 0
Ea,=(0 0 0], Eo, =
00 0

=p1—p2=(1, —)




2(aq - ap)

2
ay

Matpuua Kaprana: K, =

1
@ Yron mexay ABYMSA KOPHEBbLIMU BeKTOpaMu &, M@, : cos @ = — -/ KgpKpq

@ OTHOWeEHue AJNTVH ABYX KOPHEeBbIX BEKTOpPOB a'a n a'b . 042 K
b ba

9@ [lnaroHanbHble 3NeMeHTbl He coaepXaT HUKakou nHcpopmauumn: K., = 2
@ KoKy, =4cos*p, Ka={0, -1, -2, -3} Va#b
3amevaHue 1: mampuuya KapmaHa e2pynnsi SU(2) mpueuanbHa, K=2

3amevaHue 2: mampuya Kapmana 2pynnsi SU(3) umeem eud (—2 1 _21)

3adava: Ymo amo 3a 2pynna?
Kakasi y Hee Mmampuuya KapmaHa?




The Rules of the Game:

Kakass amo epynna?

& Kaxaomy u3 r KopHel CONOCTaBNAEGTCA KPYXOK: O

@ Kaxabi U3 KpyXKOB COeauHAETCA ¢ apyrum K, Ky, NUHUAMM :

o—-a0 Kakast smo a2pynna?

@ Ecnn KOpHU OPTOroHanbHbl, TO NUHUA MeXAY HUMWU HeT:

O O Kakasi amo epynna?

® Ecnn KKy, = 2,3 ,TO cOOTBETCTBYIOWUE KOPHU UMEIOT Pa3NIUIHYIO
AnvHy. B aTom cnyuae Ha AnarpaMmme CTaBUTCA CTpenka, HanpaBneHHan
OT «ANMMHHOr0» KOPHA K «KOPOTKOMY> :

=== Kakast amo epynna?

@ Yucno nuHMK He NpeBbLIWaeT 3, neTenb He cyuwecTByeT




Tun A, : su(n+1)

Tun B, : so(2n+1)

Tun C, : sp(2n)

Tun D, : so(2n)

Tun E, n=6,7,8:

1 2 3 n-1
1 2 3 n-1
1 2 3 n-1
n
1 2 3 n-2 n-1
O—O—zi—O
1 3 4 5 n-1

Tun F,: O_O$=O_O Tun G,: Cﬁ)




0TO -1, Eme oqun npumep: SO(4)

"

d=6, r=2 Moaanre6pa Kaprana: 1 00 0 0 0
0 0 0 O 0 1
O O H=1H,H}=910 00 o |o o
0O 0 0 —1 0 O
H, Q )
1 0 0
. H CoOcTBEeHHbBIE BEKTOpa: y; = 8 , Vg = (1) , V3 = (1)
> | 0 0 0
¢ 9Beca: p1=(1,0), p2=(0,1), pz=(0, -1),
KopHu so(4):

o
o O OO

0
0
0
1

Ha = (_17 0)

o1 = p1—p2, = (1,-1), a2 = po—p1 = (=1,1), a3 = pot+p1 = (1,1), o = —pa—p2 = (-1, -1)

@ Matpuua Kaprana: K = (2 0)

0 2
@ Step operators: (/0 1 0 0 0 01 0Y))
0 00O 0 00 —1
Far =310 0 0 1] P==0 00 o] P==
(\0 0 0 O 000 0)/)]

Mpynna so(4) caxropusyerca kak so(2) @ so(2)

E., E, =E.

a1?



.. 1 mocjaeannn npumep: Eg

d=248, r=8 O

1 3 4 5 6 7 8

112 BecoB a1s1 6a3HCHBIX BEKTOPOB U;‘P = (+1,+1,0,0,0,0,0,0)
+

128 BecoB /17151 6a3UCHBIX BEKTOPOB U;—F = (:I:%, :I:%, :I:%, :I:%, :I:%, :I:%, :I:%, :I:%)
3d npoekuus 2d mpoekuus

Subgroup Tree of ES

E8
_Q1is) .
L e e
O(15) o4 sus) ——E7 //‘i‘"\"g
O(13) — o(12) = | Ag'é%ﬁ}
s sy, E6 N s
OU) — il =P Tl N\.‘g e KA
o BN Ea ge' < 195"
A N —F patis: S|
i < i!é,;?& ',';.9'7
; | LT Y
Dc“r}-—D(s};sumg_ ___Use(s) \&,‘\\%‘ 3 ’p‘ﬁ
= AR ]
G2 —-su@ OE-USP@__ . ’g._'gx\‘\\a QA\S‘
~ o *\‘i“ " SN, [ £

SU(2)~0(3)~USp(2)
|

U{1y~0(2)




IIpocTpaHcTBEHHbIE CHMMETPHUH M FPYIIIIbI

Mpynna Fanunes: Fanuneo MFanunen [P
(1564-1642)

MATEIVS:

o TpaHcnauMM: 7 7 =7+ 1
@ 3d epawenna: 7 — 7 = R7, Re 0(3)

@ Caeur Bo BpemeHm: t—t' =t + 7

9 [isvkeHue C NOCTOAHHOW CKOPOCTLIO: 7 — 7 = * + Ut

7 R v 19 r
— t1=(10 1 7 t r? = 2° + y* + 2° = const
1 0 0 1 1

@ 6-napamempuyeckasn epynna lanunes € GL(5R) ~ O(3) ® Rs ® R,

[MpoCcTpaHCTBEHHO-BPEMEHHbLIE CUMMETPUN MEXaHMKN HbIOTOHA
(M KBAHTOBOW MeXaHuKu!)




pynna JlopeHua XeHapuk JlopeHu
(1853-1928)

@ 4-eekTop npocTtpaHcTBa MuHbKoBCKOrO: (Ct, T, Y, 2) = T,

@ UHuBapuaHTHan GunuHenHan dpopma:

z,t = gux’zt = —z2 + 2% +y* + 2% = const
o MpeoGpazoBanun JlopeHua (6ycT): :
v
ct' v By 0 0\ fct L:E’ 7:\/@]
| [By ~+ 0 0 x
vl (0 0 10])]y 3amevanue: ~* — (3242 =1
o 0 0 0 1) \z TP

=P v =coshf, By =sinh6
MMnep6onunyeckie Bpallenus: Ty = Tgcosh @ + xsinh@; z' = zsinh @ + x cosh §

z, =, = A (0) -z,

@ UHUHUTE3IMMaNbHbLIN BYCT: AL (60)] =
h<1

O = OO
_ o O O



[[eHepaToOp OycTa BOOSIb OCU X: 0 1
ik, e |10
2= g =0T 10 0
0 O
KoHe4yHoe npeobpasoBaHue JlopeHua:
. 1
e—wKw:Z(—ieKw)’"’:ﬂ—ieKw+§(—ieKw)2+---:
n
HanomHxum: mampuuya epawjeHuUlU 80Kpy2 ocu Z
ct’ 1 0 0 0 ct
] |0 cos¢p sing 0 x
vy | |0 —sing cos¢ 0 Y
z 0 0 0 1 z
y . dR3
Coomeemcmeyrowuli 2eHepamop epaujeHust —iJs = do =
=0
[‘eHepaTOpbl 6YCTOB BOOSb OCEN Y, Z:
0 01 0
: dA, 0 0 0 O . dA, B
"y =g 0= 11 0 0 o] =g lo=
0 0 0 O

oo o O

o O O

oo o O

o O O O

o O OO

e B e I« B a)

OO = O

oo O =

o O OO



@ Anre6pa reHepaTtopoB Bpawenun: [J;, J;| = te;jxJi € su(2)

® AnreGpa reHepatopoB 6yctos? [K;, K| = —icijkJk, [Jiy K| = teijn Kk

6 reHepaTopos rpynnbl JlopeHua K, J, anrebpa 3agaHa 3 Habopamm KOMMYTaTOPOB

3ameyvyaHue: 2eHepamopbl epauleHull 3pMumMoes.l, J;r = J; , a 2eHepamopbl

6ycmoe aHmus3pmumossbi, K ;f = —-K;

[ J; = lai, K; = igi ] — FeHepamopsb! 6-napamempuyeckol
2 2 epynnei SL(2, C)

+ Jlegvie CRUHODbL

or A u6 . _ o3 (ic-0tc-9)
eHepaTopbl BpaweHun n oyctoe: [ = e> - IIpaevie cnunopul

'de npasoe HempuHO ??

0 0 0 : 1 0 0 0

g . T-uHBepcuga:
P-uHBepcus 0 -1 0 0 0 1 0 0
O 0 -1 0 0O 0 1 0
0 O 0 -1 0O 0 0 1



'pynna MyaHkape: NopeHu + 4-TpaHcnauun = cummetpun CTO
z-y=(Az) - (Ay) > gap = guAGAS

MeTpuryeckunii TEH30p CUMMeTpUYEH, MaTpuua npeobpasoBanus JlopeHua A
3aBucut ot 16 -10 = 6 napameTpoB

[ Cob6cTBeHHas opToxpoHHasa rpynna JlopeHua: SO(3,1), det A =1, AOO >1 }

+Tpancnayuue RY: | 2’ =T(A,a)z = Az +a

10-napamempuyeckas epynna lNlyaHkape —
nosynpsiMoe ripou3eedeHue 2pynnsbi JIopeHya u 2pynnbl mpaHcasayuu

@ MNeHepaTopbl rpynnebi MyaHkape: M;; = i€k, Mo = K;

U(A, a) = ezemM™ gianP” 4 %
([ My, Mpo] = GuoMup + GupMpo — GupMyo — Gue My,
® Anre6pa: < i[P,, M,,]| = g.,Ps — gus P>

P, P,)=0
[P, P

e MM +ia, P* + ...




Onepamopsbi Kazumupa epynbi JlopeHuya:

1 1
o ClziM,uuMMV:J2_K2 9 02218“VPOMNVMPOZ2J'K
3amevanue: [C1, Pl #0, [C2, P,] #0
Onepamopsbi Kazumupa epynsi [lyaHkape: Bexkmop lNaynu-Jlro6aHcko20
1
o BeamaccoBble cocToauua: m? =0, E?—-p’=0, W, =hP,
«—

@ AnemeHTapHan YyacTtuua: o6bLeKkT, BorHoBas yHKUMA crnupansHocme

KOTOpPOro COOTBeTCTBYeT HeNnpMBOAMMOMY NpeacTaBrieHUI0
rpynnbl MNyaHkape

omawHee 3adaHue 1: nokaxume, ymo onepamop C, komMmymupyem co
2
ecemMu 2eHepamopamu 2pynnbi lNMyaHkape

Homawree 3adaHue 2: nokaxume, ymo C, = - m? s(s+1), z0e s — cobcmeennoe
3HAUeHUe onepamopa y2i06020 MOMeHma é cucmeme nokoa, J* =s(s+1)



pynna KoH(pOpMHLIX NnepobpazoBaHNN

oo (@) = @) = @ (e) |

o Ounataumm: T, — AT,

So
di* = dr® + r?df? — \7%(dr® + r?df?) = e‘ g=11_732
r1 r2

— d,r,/2 + ,',,/2d92 — dl/2

o 1+1dim: g, =7, =diag(—1,1)

[KOOleI/IHaTLI CBETOBOIO KOHyca (c=1) T4 =T * t}

KoHdopMHOe npeobpa3oBaHne KoopanHaT (CoXpaHsitoLLee yribl Mexay KpUBbIMN)

T, =tanoy, or €[—3, 3

=> ds? =dz, dx_ + ds'? = cos?z, cos?z_ds? = do,do_ [Q2 = 0s? T4 Cos? :v_]




@ KoHchopmMHble npeobpazoBaHus: { T, — x:“ guv(x) — Q2(a:)guu($) ]

@ WHpHUTE3IMManbHble KOHPOPMHbIE Npeobpa3oBaHUA:
c(z)
Qz) =1+ =2

T, a::b =z, + €,(x); 0guy = Op€y + Ope, = ()0, 9
@ €,=const —¢(x)=0 =mp TpaHCIALUH E
@ g-x,0 > c(x)=0 == BpalicHUA M,
@ €, = - c(x) =20 ==P guIaTanuu D
@ e =2(a, X") x, [x,x)a c(x)=(a,x"), a,, - IPOU3BOJIbHBIN BEKTOP
—=> CIielMaibHbIE KOH(POPMHBIE ITpeoOpazoBanus K
a b

. K T, + a,1
" 1492 ¢ + a2x2




r_ Tp

o WuBepcua: z, — x, 2

@ CneunansbHoe KoOH(hoOpMHOE NpeobpazoBaHune:

Ly o
[MHBepcual Ty — —o } + [Tpaucnauua Ty = —5 T+ ay }

2 2
Lp 2
x 5 T a Ty + ayux
K T K K K
+ | Uneepeuall Tp— 5 +a,— 5 = 5 9
T (% +a,)*  1+2(auz#) + a’z?)

FeHepaToOpbl KOH(pOPMHOM rpynnbl 8 MpocmpaHcmee MUHbLKOBCKO20:

. ™
@ 4 reHepaTopa TpacnAuun

15 reHepaTOopOB KOH(OPMHOM rpynnbl
@ 6 reHeparTopoB rpynnbl JlopeHua

@ 1 reHepaTop Aunarauuun - 30(452)

@ 4 reHepaTopa CKIl

/ [HCéBOOOmeZOHaJlea}l 2pynna SO(p,q)]







